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ﬂ Comprension de un problema

Problema

Representacion

Comprension

Operaciones

Respuesta

Lee el problema.

Para dar la bienvenida a sus alumnos, la maestra de primer grado hizo
cinco tarjetas y luego otras cuatro. jCuantas tarjetas hizo en total?

;Para quién eran las tarjetas? Para los alumnos de primer grado.

Dibuja las tarjetas.

Responde.

;Cuantas tarjetas habia primero? Cinco tarjetas.
;Cuantas tarjetas hizo la maestra despues? Cuatro tarjetas.

;Para qué eran las tarjetas? Para dar la bienvenida a los alumnos.

Realiza la operacion.

: + 4 = 9
Tarjetas que Tarjetas que Total de tarjetas
hizo primero hizo después

Contesta la pregunta con una oracion completa.

La maestra hizo nueve tarjetas en total.




Cuantos canguros son?

En el zoologico habia seis canguros. Si nacieron tres
mas, jcuantos canguros hay en total?

1. Colorea de azul los canguros que habia y de verde los que nacieron; anota en los recuadros
el nimero que corresponde.

2. Completa la operacion y luego, la oracion.
M

En el zooldgico hay en tortal.
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‘Obtencién del resultado de agregar elementos a una coleccion

Las plantas de Juana

Juana tenia cuatro plantas y su mama le compro otras
dos en un vivero. ;Cuantas plantas tiene Juana ahora?

1. Investiga el significado de la palabra vivero y escribelo.

2. Recorta y pega la cantidad de plantas que pertenece a cada recuadro. Utiliza el material
de la pagina 121.

Juana tenfa cuatro plantas.

A Juana le regalaron

dos plantas.

3. Rodea la operacion que relaciona correctamente los datos del problema.

+
NS
|
I E NN

4. Cuenta el numero de plantas que pegaste, revisa la operacion que rodeaste y completa
la respuesta.
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Juana tiene plantas.




El equipo de futbol

Un equipo de futbol tenia cinco jugadores. Si se inscribieron cuatro mas, jcuantos jugadores
tiene el equipo?

1. Recorta los balones de la pagina 121 y pégalos en los espacios correspondientes.

Dos Tres
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3. Escribe la palabra que completa la respuesta.

| El equipo de futbol tiene jugadores.

TEER
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La perrita de Felipe

La perrita de Felipe tuvo nueve cachorros; si él ha regalado
tres, jcuantos cachorros quedan?

1. Tacha el nimero de cachorros que regalo Felipe.

2. Relaciona las columnas; luego, subraya la pregunta del problema.

;Quién tuvo a los cachorros? Tres cachorros
;Cuantos cachorros nacieron? Felipe

;Quién regalo a los cachorros? Nueve cachorros
¢{Cudntos cachorros se regalaron? La perrita de Felipe

3. Completa la operacién con los datos del problema.

@ Total de cachorros
— @ Cachorros regalados

6 Cachorros que quedan

4. Escribe la respuesta como una oracion completa.




Las sillas descompuestas

En el salén de 12 A habia quince sillas. Si el conserje
se llevd ocho para repararlas, ;cuantas sillas quedaron
en el salon?

1. Rodea con rojo las sillas que se llevo el conserje y con azul las que quedaron en el sal6n.

LELEE L
LR

2. Subraya la respuesta correcta.

;Cuantas sillas habia en el salon?
a) Veinte b) Doce ¢) Quince
;Para qué se llevd el conserje ocho sillas?

a) Para pintarlas b) Para repararlas C) Para regalarlas
| :De qué grado era el salon donde estaban las sillas?
a) Primer grado b) Quinto grado ) Segundo grado

i{De qué color son las sillas del salén?
a) Verde b) Rojo c) Azul

LANA

A

3. Responde la pregunta del problema.




Problema

Representacion

Comprension

Operaciones

Respuesta
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Lee el problema.

En la feria habia ocho nifas que llevaban pantalén, nueve que usaban falda
y siete que utilizaban vestido. ;Cuantas nifias eran en total?

Representa y ordena los datos en un grafico.

QOcho nifas con Nueve nifas con Siete ninas con
pantalon falda vestido

Tl

Total de nifas

Lee otra vez el problema y subraya la respuesta correcta.

;En doénde esta ubicado el problema?

a) En el circo . b) En la feria ¢) En la escuela
;Cuantas nifas usaban falda?

a) Nueve b) Ocho c) Siete

;Cuantas nifas llevaban pantalon o vestido?

a) Nueve b) Quince ¢) Ocho

;Cuantas nifas vestian falda o pantalon?
a) Diecisiete b) Dieciséis ¢) Veinticuatro

Escribe las operaciones, utilizando los datos del problema, y resuélvelas.

8  Nifas con pantalon 17 Resultado
+ 9  Nifas con falda + 7 Nifas con vestido
17 Resultado 24 Total de ninas

Anota la oracion que da respuesta al problema.

Eran en total veinticuatro ninas.




L.os cuadernos

Don José vendio siete cuadernos de raya, cinco cuadriculados
y cuatro blancos. ;Cuantos cuadernos vendio en total?

1. Anota en el esquema los datos del problema que faltan.

Cuadernos vendidos

[ ) ( |

2. Escribe Verdadero o Falso segtin corresponde.

Don José vendié menos cuadernos cuadriculados que blancos.

Se vendieron mas cuadernos de raya que cuadriculados.

Don José vendié menos cuadernos blancos que rayados.

3. Completa la operacion para resolver el problema.

i 4. Escribe la respuesta.

I E




Obtencién del resultado de separar colecciones

El recreo

En el grupo de 1° B hay quince alumnos. Cuando salen al recreo, cuatro patean una pelota,
seis juegan canicas y los demas caminan por el patio. ;Cuantos alumnos s6lo caminan?

1. Recorta las imagenes de las paginas 121y 123, y pégalas donde les corresponde.

Alumnos que patean una pelota

. Alumnos que
© juegan canicas

Alumnos
que caminan

2. Completa y resuelve las operaciones.

15 Total de alumnos Resultado anterior

11
= 4 Alumnos que patean = @ Alumnos que
D una pelota D juegan canicas

3. Responde la pregunta del problema.
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L.as canicas de Andreés

Andrés tenia nueve canicas. El lunes gané cinco y el
viernes ocho mas. ;Cuantas canicas tiene en total Andrés?

1. Escribe en el grafico los datos que faltan.

Canicas de
Andrés

Canicas
ganadas el
viernes

L

Total de
canicas

Canicas
ganadas el
lunes

&

2. Subraya la respuesta correcta.

;Cuantas canicas gan6 Andrés?

a) 22 canicas b) 13 canicas ©) 9 canicas
;Cual dia gan6 mas canicas?

a) Ellunes b) El sabado ) El viernes

;Cual dia gan6 menos canicas?

|

|

‘ a) Ellunes b) El sabado c) El viernes

| L4

i< 3. Rodea la operacion que resuelve el problema; luego, completa la respuesta.

E o+5+8=2 9—-8+5=6 8+5—3=10
3

| Andrés tiene canicas en total.

EREE



~ Obtencién del resultado de quitar elementos de una coleccion _

La caja incompleta

1. Completa los numeros de la recta; luego, representa con saltos el nimero de lapices perdidos.

Luis tenia una caja con quince lapices de colores. Si perdié
tres, jcuantos lapices de colores quedaron en la caja?

|

00 -0000-00000

2. Relaciona los elementos como corresponde.

s
15

Doce

Tres

15

12

Quince

© SANTILLANA

3. Anota la respuesta como una oracion completa.

11
3

¥




(€ SANTILLANA

La coleccion de carritos

Mariela tiene tres carritos azules, dos rojos y cuatro amarillos.
Si la coleccién completa es de cinco carritos de cada color,
jcuantos le faltan en total para completar la coleccion?

1. Pinta los carritos del color que corresponde y marca los huecos con una X.

Caja de carritos

2. Completa las oraciones.

Hay tres carritos azules y faltan carritos azules.
Mariela tiene menos carritos que azules.
Faltan carritos rojos y hay dos carritos

Mariela tiene mas carritos que azules.

Hay carritos

3. Rodea la respuesta correcta.

A Mariela le faltan seis carritos para completar la coleccion.

Mariela tiene nueve carritos en total.

y falta un carrito amarillo.

e
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0 so d " ra unidad

Problema Lee el problema con atencion.

Mercedes comprd [veinte pelotas de béisbol |y [seis bates. | [;Cuantos bates|
Ifaltan para tener la misma cantidad que pelotas?|

Representacion Representa el primer dato con una barra.

20 pelotas

Dibuja una barra debajo para el segundo dato.

20 pelotas

6 bates

Traza otra barra para el dato faltante.

20 pelotas

6 bates 2 (14)

El grafico que representa las relaciones entre los datos se Illama barra unidad.
Comprension Rodea con morado los datos conocidos y con rojo la pregunta.

Operaciones Realiza la operacion que se deriva del grafico y escribe el resultado
en el arreglo de barras.

20
St N
14

Respuesta Escribe la respuesta con una oracion completa.

Faltan catorce bates para tener la misma cantidad que pelotas.
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A juntar manzanas!

Camila y sus amigos tenfan ocho manzanas rojas, y Sergio y sus amigos tenian

diez manzanas verdes. Si decidieron compartir sus frutas, ;cuantas manzanas reunieron

entre todos?

1. Relaciona las columnas.

Manzanas de
Sergio y sus amigos

Manzanas de
Camila y sus amigos

' ' ' J '

2. Completa la barra unidad con los datos que faltan.

manzanas rojas

manzanas verdes

3. Rodea la operacion que relaciona de forma correcta los datos del problema.

4. Anota la respuesta.

8

=+ 30

18

EmEr
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 Obrencién del resultado de quitar elementos de una coleccion
;Cuantos lapices sobraron?

La maestra llevo al salon de clases veintitin lapices para
regalarlos a los alumnos que cumplieran con la tarea.
Si s6lo regald doce, jcuantos lapices le sobraron

a la maestra?

1. Pinta los circulos que representan los lapices de la maestra y tacha los que regalo.

o) (2 (B (G VO OO0
SICICE 991090 e6 @ ¢

2. Colorea de azul la barra que representa los lapices que llevé la maestra y anota
el nUmero correspondiente.

Lapices que
llevd la maestra

Lapices que ? | B i Lapices

sobraron | I regalados
3. Remarca con morado la barra que representa los lapices regalados y escribe el nimero.
4. Dibuja con rojo la tercera barra que representa la pregunta.

5. Rodea la operacion que relaciona correctamente los datos del problema y escribe la solucion
en la barra unidad.

21+ 12 =33 21—12=9 9+ 12=21

6. Completa el texto para llegar a la solucién del problema.

Lamaestraregald _ lapices a los alumnos que cumplieron con la tarea y le sobraron

;entonces, fueron _ los alumnos que hicieron la tarea.
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El circo no esta completo

1. Completa la tabla.

A la ciudad llegaron siete malabaristas, cuatro equilibristas

y dos payasos. Si en el circo trabajan veinte personas,
;cuantas faltan por llegar?

d para llegar a otra

Personaje

Equilibrista

. Malabarista

Numero de personas

Dos

2. Recorta las etiquetas de la pagina 123 y pégalas en el recuadro que corresponde; luego,

completa la operacion.

Malabaristas

Equilibristas Payasos

Personas que llegaron a la ciudad

=+

-+ =

3. Dibuja la barra que falta y completa los datos.

Total de trabajadores del circo

Personas que llegaron a la ciudad

4. Escribe la respuesta con una oracion completa.

S [
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“ El marcador de direccion

Problema Lee el problema.

En el salén de primer grado habia doce alumnos y llegaron tres mas.
uantos alumnos hay en total?

Representacion El marcador de direccion indica si una barra se dibuja hacia
la derecha (agregar) o hacia la izquierda (quitar). Funciona
como la recta numeérica.

Dibuja la barra que representa el primer dato y traza el marcador
de direccion hacia la derecha.
o—>

12

Traza la barra del segundo dato y la barra que representa la pregunta.
e
12 3

2 (15)

Comprension Rodea la pregunta del problema.

Operaciones Establece y resuelve la operacion; luego, incluye el resultado
en la barra roja.

124+3=15

© SANTILLANA

Respuesta Anota la oracion que soluciona el problema.

En total hay quince alumnos en el grupo.

o]
(=}




Las gelatinas de Rubén

Rubén vendié once gelatinas el lunes, el martes catorce,
el miércoles diez, el jueves doce y el viernes trece,

Si no vendié ni sabado ni domingo, ;cuantas gelatinas
vendio Rubén durante la semana?

1. Dibuja un marcador de direccién por cada punto azul. Luego, escribe en las lineas el niumero
que corresponde.

L M M 7
1

S

Total de gelatinas vendidas

2. Escribe Falso o Verdadero, segun corresponde.

El martes fue el dia que mas gelatinas vendié Rubén.

El viernes Rubén vendio menos gelatinas que el jueves.

El miércoles fue el dia que menos gelatinas vendio Rubén.

El lunes Rubén vendié mas gelatinas que el viernes.

3. Rodea la operacion que relaciona correctamente los datos del problema y escribe la solucion
en la barra unidad.

[2 N+ 14+10+ 12+ 1B3=60 M+14+10+0+0=135

ANTI

4. Anota la respuesta del problema.

©
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Obtencion del i'-e's'ulfado*'de::quit-éf elementos de una coleccion
Las computadoras

En la escuela de Alejandra hay treinta y nueve computadoras,
pero seis no sirven. ;Cuantas computadoras si funcionan en la
escuela de Alejandra?

1. Colorea de azul el marcador de direccion y completa la informacion.

0O

Computadoras que

hay en la escuela =+

2. Escribe con letra los siguientes nimeros donde corresponde.

( 6 39

El problema trata de las computadoras que hay en la escuela de Alejandra; en total

hay iy no funcionan.

3. Anota los niimeros que faltan y resuelve la operacion; después, incluye el resultado

en la barra unidad.
39

s
&0

<

4

4. Rodea la oracion que responde la pregunta del problema.
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En la escuela de Alejandra hay treinta y nueve computadoras.

En la escuela de Alejandra funcionan treinta y tres computadoras.

=0




‘agregar elementos a una coleccion

Los libros de Julian

Julian tenia dos libros de terror, cuatro de misterio y cinco
de aventuras. Si su tio le regald siete libros mas, ;cuantos libros
en total tiene Julian?

1. Rodea la representacion correcta.

Libros que tenia Julian
Libros que tenia Julian 7
?
2. Subraya la respuesta correcta.
;Cuantos libros tenia Julian antes del regalo de su tio?
a) Tenia cuatro b) Tenia once c¢) Tenia cinco
;Cuantos libros de misterio tenia Julian?
a) Dos libros b) Cinco libros ¢) Cuatro libros
iDe queé tipo de libros tenia mas Julian?
a) De aventuras b) De terror c) De misterio
{Cuantos libros le regal6 su tio?
a) Dos libros b) Siete libros ) Tres libros

3. Completa y resuelve las operaciones. Escribe el resultado de la segunda en la barra unidad

que rodeaste.
24445 e

4. Escribe la respuesta.




Problemas de tarea

Una alimentacion equilibrada es necesaria para un sano
crecimiento. Entre la dieta diaria es muy importante
incluir frutas y verduras. Por fortuna, existe gran
variedad de frutas que, ademas de sus bonitos
colores y rico sabor, proporciona vitaminas,
fibra y minerales. También recuerda
hidratarte consumiendo agua.

1. David compro doce naranjas y regald cuatro 2. En un frutero hay catorce peras y seis
a sus amigos. ;Cuantas naranjas le quedaron? platanos. ;Cudntas peras hay mas
que platanos?

i

3. Para preparar un caldo, la mama de Joaquin 4. En un arbol habia diecisiete duraznos. Si se

utilizo seis calabazas y tres chayotes. ;Cuantas cayeron seis, jcuantos duraznos quedaron en
verduras uso en total? el arbol? g

5. Claudia compré cinco zanahorias, dos 6. Para preparar una ensalada, Laura compro seis
jitomates, cuatro pepinos y un rabano. manzanas y Juan quince. ;Cuantas manzanas
;Cuantas verduras compro en total? usaron para la ensalada?
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Autoevaluacion

Anota una v en cada enunciado, seglin consideres 88
tu desempefio. /

Pude hacerlo

ey

. Entiendo de qué trata un problema.

2. Reconozco los datos del problema.

(98]

. Identifico cdmo se representa un problema.

4. Utilizo la barra unidad.

wn

. Reconozco el marcador de direccion.

6. Resuelvo las operaciones.

~

Respondo el problema con una oracion.

Me costd trabajo

86
—~

Tuve
dificultades




